

世博高新医院

献血2.6万毫升，医务人员捋袖献爱心

日前，世博高新医院联合淄博市中心血站开展“挽袖接力·让血液连接你我”无偿献血活动。

活动当日一早，医院A座北门外已站满了前来献血的医护人员与爱心市民，献血车旁更是排起了长长的队伍。在他们中间，既有初次献血的“新兵”，也有多次献血的“劳模”；既有医护人员，也有行政后勤工作人员，还有不少过往的患者家属和行人也自愿加入到献血队伍中来。在工作人员的指导下，献血人员有序填表、测血压、验血、采血。献血过程中，工作人员认真执行疫情常态化要求，做好献血工作的同时，也做好防疫。

献血善行体现了医院职工关爱生命、无私奉献的人道主义精神，为淄博献血工作和保障人民群众健康贡献力量。“参加无偿献血，让我在这个冬天又多做了一件温暖的事。”药学部主任张经良表示，对有过多次无偿献血经历的他而言，此次听闻献血的消息后，第一时间报了名。

据了解，多年以来，世博高新医院一直在冬夏两季血液库存最紧张的时候，坚持组织开展院内无偿献血活动，彰显世博医护人员的社会责任与担当。本次活动总计献血量达26300毫升，医院以实际行动诠释了“一切为了病人 生命只有一次 不惜一切代价 托起生命太阳”的世博理念。
(于雪松)

血液肿瘤科举办医患沟通交流会

为进一步提升医务人员沟通能力，构建和谐医患关系，扩大医患交流平台，日前，世博高新医院血液肿瘤科举办第二期“医患一家亲”沟通交流会。

活动伊始，世博高新医院副院长、血液肿瘤科主任毕作木对参加本次活动的病友及家属们表示了热烈的欢迎和感谢，并向大家深入介绍了医院发展历程和血液肿瘤科专家团队。

据悉，召开“医患一家亲”沟通交流会是医院加强科室管理、改善就医环境、增强就医体验、促进科室医风医德建设持续向好的重要举措。交流会上，与



患者代表及家属畅所欲言，对科室的医疗技术、护理服务、医患沟通等工作给予很高的评价。同时，大家以患者的视角，将在住院期间看到的、听到的、感受到的难点和痛点指出来，以问题为导向，改善就医感受，毕作木就患者及家属提出的意见与建议展开深入交流。

未来，该科室将以“医患一家亲”沟通交流会为契机邀请更多患者及家属参与到科室的发展建设和管理中来，把工作真正落到实处，努力为患者提供更加优质、高效、安全、便捷的诊疗服务。
(于雪松)

特殊时期，开通绿色通道救治患者

“医生、医生，快，快……”12月10日晚，一群人簇拥着轮椅上的病人冲进了世博高新医院急诊临床医学中心……

经了解，患者胡女士在家中突发头痛、头晕，并有恶心、呕吐、意识不清、呼之不应表现，且伴有肢体抽搐、小便失禁，被紧急送入医院抢救。

就地进行核酸采样后，患者被送入急诊CT室进行颅脑CT检

查，结合影像结果确诊为左侧丘脑及左侧额颞顶部脑出血，破入脑室并形成脑疝。

“病情凶险，生命垂危，必须立即手术！”医护人员表示。

简单交代手术注意事项后，家属犹豫问道：“我母亲好几天没做核酸了，还需要等核酸结果才能进行手术吗？”

“疫情防控非常重要，但作为医护人员，我们要争取在最快

时间内开展治疗，毕竟守护患者的生命，是我们的职责所在。”急诊科副主任刘永康向家属表示。

依照医院的疫情防控要求，医护人员迅速为患者开辟绿色通道，在医生陪同下顺利转运至重症监护科负压病房继续抢救。

此前，该院院长阎敬武曾多次强调：不能以核酸检测结果未出作为急诊的先决条件，救死扶伤是现在疫情防控的首要任务。

重患抢救，抢救优先。

正是在对这一理念的践行中，经过多学科系列救治后，患者生命被成功救回，并为后续的治疗和恢复赢得了机会。

据悉，针对胡女士这样的卒中病人，世博高新医院卒中中心已进一步完善急诊卒中救治流程，为医生提供了紧急抢救的指南。通过多学科协作，实现了防疫、卒中救治两不误。
(于雪松)

淄博市精神卫生中心

组织无偿献血活动，为生命护航



淄博市精神卫生中心医务人员献血。

近日，淄博市中心血站一辆流动采血车开进淄博市精神卫生中心，该院2022年的第二次无偿献血活动正式启动。

天气虽然寒冷，却阻挡不了淄博“精卫人”捋袖献血的热情。前来献血的队伍中既有党员干部、医护人员，又有行政后勤人员，他们中有刚下夜班的，也有在工作岗位上的，还有从家中赶来的……

现场，在医院工作人员和

志愿者的引导下，按照活动流程有条不紊地进行信息登记、献血征询、体检初筛、现场献血……他们纷纷在用血高峰期献上自己的一份爱心，以实际行动弘扬大爱无疆、无私奉献的职业精神。

“这是我第七次参与无偿献血活动，我感到很自豪。作为一名有着十几年党龄的党员，只要身体条件允许，我会继续参与到无偿献血活动中，为生

命护航。”现场的一名献血人员表示。

据了解，此次无偿献血活动中，该院20多名职工报名参加，共计献血5500ml。

未来，淄博市精神卫生中心将继续弘扬好新时代医疗卫生职业精神及奉献友爱的人道主义精神，助力无偿献血事业，用实际行动传递爱心，践行关爱生命和为民服务的初心。
(孙秀珍)

对接临床一线需求 志愿服务显担当

为快速有效阻断疫情传播扩散，切实保障住院患者的安全，近期，淄博市精神卫生中心对住院病区实行封闭式管理。

为满足病区患者对水果、奶制品及其它食物的需求，各病区充分征求患者意见，统计出患者所需的食品种类和数量，由护理部负责联系淄川新星集团公司，由其按采购明细分类打包后，12月13日下午，由专车送到医院病房楼外。

为及时将物品送到患者手上，医院机关第一党支部组

织党员们开展“关爱帮扶有我”志愿服务活动，协助将物品卸车，再以病区为单位进行分类、清点，并运送到医院内各楼层病区大门外，由医护人员按要求处理后分发到患者手中。

这次采购的物品有苹果、香蕉、橘子、橙子、西红柿、黄瓜、火龙果、梨等1100余斤，牛奶、酸奶15箱，方便面、钙奶饼干、火腿肠等36箱(包)，从卸车、清点、运送到交给医护人员，志愿者们用了1个多小时的时间。

尽管冬日寒风凛冽，但医护人员的志愿热情却格外火热。淄博市精神卫生中心的医护人员们本着全心全意为临床一线服务的宗旨，互相协调配合，处处奋勇争先，以实际行动保障病区患者的生活需求，彰显了淄博市精神卫生中心党员们的奉献担当精神。
(孙秀珍)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：曲惠莹 美编：刘薇薇